
                       
 

 

ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΧΡΗΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΥ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ (ΣΥΣΤΗΜΑ Η-

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ | eJustice), ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΤΗΣ 

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΤΟΥ ΕΝ ΛΟΓΩ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ  

ΩΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ 

 

 

 
Περιγραφή Έργου – Βασικοί Στόχοι – Αναμενόμενα Αποτελέσματα 

 

Το Έργο θα καλύπτει τις υπηρεσίες των Δικαστηρίων σε όλες τις επαρχίες με στόχο την 

αυτοματοποίηση όλων των διαδικασιών των δικαστηρίων καθώς και την εξυπηρέτηση, 

μέσω διαδικτύου, των δικηγόρων, των νομικών και των φυσικών προσώπων.  

 

Το Έργο περιλαμβάνει το σχεδιασμό, την υλοποίηση και την εφαρμογή συστήματος 

ηλεκτρονικής καταχώρισης και διεκπεραίωσης δικαστηριακών υποθέσεων, στο οποίο 

θα υπάρχει η δυνατότητα δημιουργίας ηλεκτρονικού φακέλου υπόθεσης, υπολογισμός 

και ηλεκτρονική πληρωμή τελών, καθώς και η καταχώριση, επεξεργασία και ανταλλαγή 

δικογράφων. Επιπλέον, θα παρέχεται η δυνατότητα αναζήτησης και παρακολούθησης 

του δικαστικού φακέλου, συμπεριλαμβανομένης της  παραλαβής αλληλογραφίας 

μεταξύ των χρηστών του συστήματος.  

 

Το Έργο έχει ενταχθεί στο Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, στο πλαίσιο του 

Digital Transformation of Courts και χρηματοδοτείται από την ΕΕ. Αναμένεται, 

περαιτέρω, να συμβάλει στη ψηφιακή μετάβαση της Κυβέρνησης. 

 

Η εφαρμογή του eJustice αποτελεί ένα Πληροφοριακό Κεντρικοποιημένο  Διαδικτυακό 

Σύστημα (ΠΣ) το οποίο συμμορφώνεται πλήρως με το υφιστάμενο νομικό και δικαστικό 

σύστημα. Το εν λόγω ΠΣ καλύπτει όλες τις ανάγκες και διαδικασίες των δικαστηρίων 

της Κύπρου, ενσωματώνοντας όλες τις διαφοροποιήσεις ως προς την ορολογία και τις 

διαδικασίες του κάθε Δικαστηρίου. Το ΠΣ που θα τεθεί σε λειτουργία, αναμένεται, εν 

τέλει, να επιταχύνει τη διοικητική λειτουργία των δικαστηρίων, να μειώσεισει τον χρόνο 

εξυπηρέτησης του κοινού και να αναβαθμίσει την εμπειρία του πολίτη στην επαφή του 

με το δικαστικό σύστημα της χώρας. 

  

Τα κύρια χαρακτηριστικά του ΠΣ e-Justice είναι τα ακόλουθα:  

 

• Η δημιουργία μίας Κεντρικής Βάσης Δεδομένων, στην οποία θα συνδέονται όλα 

τα Δικαστήρια της Κυπριακής Δημοκρατίας, η οποία θα δώσει τη δυνατότητα της 

κεντρικής αποθήκευσης και διασφάλισης των δεδομένων των Δικαστηρίων, 

δηλαδή των δικαστικών υποθέσεων και των σχετικών εγγράφων που περιέχουν.  



                       
 

 

• Η λειτουργία Κεντρικού Συστήματος Διαχείρισης Υποθέσεων, με το οποίο θα 

γίνεται η καταχώριση, ενημέρωση, τροποποίηση, αναζήτηση και 

παρακολούθηση όλων των υποθέσεων από το σύνολο των Δικαστηρίων της 

χώρας. Θα υπάρχει πλέον ένας ενιαίος τρόπος διαχείρισης και παρακολούθησης 

υποθέσεων, καθώς επίσης παροχής πληροφοριών προς τις ενδιαφερόμενες 

πλευρές για την πορεία εξέλιξής της κάθε υπόθεσης, ανεξαρτήτως του 

Δικαστηρίου και της κατάστασης στην οποία βρίσκεται.   

• Η λειτουργία Κεντρικού Συστήματος Διαχείρισης προσώπων που υπηρετούν στο 

δικαστικό σώμα καθώς και όλου του προσωπικού.  

• Η λειτουργία Ενιαίου Συστήματος Διαχείρισης Νομολογίας, με το οποίο θα γίνεται 

εισαγωγή, ευρετηρίαση και αναζήτηση της Νομολογίας σε όλο το εύρος της 

Κυπριακής Δικαιοσύνης. 

• Η λειτουργία Διαδικτυακής Πύλης Κυπριακής Δικαιοσύνης (Portal) που θα 

παρέχει υπηρεσίες στους πολίτες, στους δικηγόρους και στους δημόσιους φορείς 

για:  

o ενημέρωση – πληροφόρηση (στοιχεία Δικαστηρίων, πινάκια κ.λπ.),  

o παρακολούθηση πορείας υποθέσεων,  

o αναζήτηση ανωνυμοποιημένης νομολογίας των Δικαστηρίων,  

o ηλεκτρονική καταχώριση εναρκτήριων δικογράφων, δικογράφων και 

εγγράφων (μέσω web εφαρμογής για χρήστες εκτός δικαστηρίων).  

o ηλεκτρονική καταχώριση αιτημάτων (μέσω web εφαρμογής για χρήστες 

εκτός δικαστηρίων).  

• Διασύνδεση του ΠΣ με τρίτα συστήματα όπως Αριάδνη , Αστυνομία κλπ 

• Διεκπεραίωση πληρωμών.  

 


